## БИБЛИОТЕКА

## семейного чтения

Июль

№ 4/2023

#### ПРИГЛАШАЕМ ОРГАНИЗОВАННЫЕ ГРУППЫ

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «КОРЯЖЕМСКАЯ ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ БИБЛИОТЕЧНАЯ СИСТЕМА»

Квест-экскурсия по модельной библиотеке «Экологика»



С сентября 2023 года, объявленного Годом экологии в Архангельской области, Библиотека семейного чтения (ул.им. Дыбцына, д. 10) приглашает организованные группы школьников на квестэкскурсию по модельной библиотеке «Экологика». Все этапы и задания квеста будут связаны с экологией, а участникам придется подключить свои знания и логику!
В рамках мероприятия школьники узнают, как жить в гармонии с природой, что такое осознанное потребление, энергосбережение и раздельный сбор мусора. Участникам придется применить свою эрудицию, сообразительность, креативность и нестандартное мышление.





# Газета студии семейной журналистики «Библиотеки семейного чтения» МУ «Коряжемская ЦБС»

165654, Архангельская область, г. Коряжма, ул. имени Дыбцына, д. 10. Телефон: 8 (81850) 3 – 09 – 40 ВКонтакте: https://vk.com/public213659421 Веб-сайт: https://kor-cbs.ru Тираж: 300 экз. E-mail: kor-BSCH@yandex.ru

## БИБЛИОТЕКА - ДРУГ ЭКОЛОГОВ



В июне в Библиотеке семейного чтения при поддержке АО «Группа ИЛИМ» в г. Коряжме прошла **Неделя экологического просвещения** в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения и экологии **#Вместе Ярче!** И это был очередной повод поговорить с ребятами об экологии, охране окружающей среды, бережном отношении к природным ресурсам.

Все мы - жители одного большого дома под названием планета Земля. Посмотрите вокруг: какой прекрасный мир нас окружает. Леса, поля, реки, моря, горы, небо, солнце, животные, птицы. Это природа! Она нас поит, кормит, одевает и взамен требует совсем немного - бережного отношения к себе.

Порой и взрослые, и дети бездушно ведут себя по отношению к нашей планете. Некоторые красивейшие водоёмы превращаются в сточные канавы, пересыхают реки, задыхаются от мусора города, вырубаются леса, исчезают редкие виды животных и растений. Хотите ли вы спасти свою планету? А знаете ли вы главные беды Земли? Но проблемы нужно не только знать, их необходимо решать. Я, ты, он, она, вместе мы - дети Земли. Земля наш общий дом, и её нужно охранять. Охрану природы, правила поведения в ней изучает целая наука - экология.

#### КОЛОНКА ДИРЕКТОРА

Светлана Ивановна Ларионова,

директор
МУ «Коряжемская
централизованная
библиотечная
система»



Экологическое просвещение является одним из приоритетных направлений в деятельнобиблиотек Коряжмы. Формирование экологической культуры и сознания – задача важная и не простая. Нами накоплен большой опыт по работе в этом направлении. Сотрудники библиотек через книгу, чтение, акции, конкурсы, выставки прививают читателям любовь и бережное отношение к природе, создают систему экологического просвещения для детей и подростков.

Как показывает практика, эффективно работать экологическому просвещению невозможно без взаимосвязи, тесного сотрудничества с природоохранными организаци-Библиотеки Коряжмы ями. сотрудничают с активно Отделом охраны окружающей среды филиала AO «Группа «Илим» в г. Коряжме. Только совместно, через инновационные формы и методы работы, направленные на экологическое воспитание, просвещение и образование маленьких и юных читателей, мы сможем правильно формировать экологическое мировоззрение детей подростков.

#### ВСЕРОССИЙСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЯ И ЭКОЛОГИИ #ВМЕСТЕ ЯРЧЕ

О том, что окружающий мир нужно беречь, знает каждый школьник. А как сохранить и приумножить природные богатства? Об этом детям, отдыхающим в оздоровительных лагерях города, рассказали в библиотеке семейного чтения. Сотрудники учреждения провели для ребят неделю экологического просвещения. Мальчишки и девчонки пополняли свои знания по охране окружающего мира, а также сами пробовали разделить отходы на пластик, металл, стекло и бумагу. Кроме того, ребятам показали фильм о том, как филиал Группы «Илим» заботится об охране окружающей среды.

«Природу нужно беречь для того, чтобы мы могли дышать чистым воздухом, гулять по красивому лесу и строить новые дома», – сказала участница мероприятия Екатерина Карпова.

Цикл мероприятий прошел в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения и экологии #ВместеЯрче. Филиал Группы «Илим» в этом году впервые поддержал природоохранную инициативу для экологического просвещения детей и молодежи.

«Фестиваль проходит не только в Архангельской области, но и во многих городах России. Он включает мероприятия, направленные на формирование у школьников культуры энергосбережения, ответ-



ственного отношения к использованию ресурсов и бережного отношения к природе», - прокомментировал руководитель отдела охраны окружающей среды филиала Группы «Илим» Сергей Колпаков. Участниками мероприятий стали 150 школьников.

Умники и умницы, показавшие отличные знания в области экологии, получили подарки от филиала Группы «Илим».

По материалам сайта kor24.ru



#### Сергей Колпаков, руководитель отдела охраны окружающей среды филиала Группы «ИЛИМ» в г.Коряжма



Вопросы экологического просвещения и воспитания подрастающего поколения всегда являются важными и значимыми для нашей компании. Нам есть, что рассказать и что показать,

мы готовы делиться опытом и накопленными знаниями в вопросах охраны окружающей среды и ответственного природопользования. А с помощью сотрудников библиотеки семейного чтения, благодаря их профессионализму, такое общение с молодыми ребятами становится не только доступным, но и увлекательным, интересным, запоминающимся.

Прекрасный пример нашего сотрудничества совместно проведенный цикл мероприятий для младших школьников в поддержку выпущенной Группой Илим книги «Когда я вырасту, я ста**ну экологом»**, в результате которого удалось не только рассказать ребятам о реальных делах на благо охраны природы, но и привить полезные экологические привычки. Незабываемо прошли и мероприятия в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения и экологии #ВместеЯрче, проведенные на базе библиотеки семейного чтения. В рамках этих встреч нам удалось рассказать подросткам об экологической деятельности нашего градообразующего предприятия (филиал АО «Группа «Илим» в г. Коряжме), ребята смогли изучить в игровой форме правила охраны окружающей среды в повседневной жизни каждого человека, а также познакомиться с уникальной флорой и фауной Архангельской области.

Мы признательны сотрудникам библиотеки за плодотворное сотрудничество, за позитивный отклик на наши предложения, за идеи и инициативы, результатом реализации которых всегда становятся познавательные и увлекательные совместные мероприятия. Ну и, конечно, мы очень надеемся и рассчитываем на продолжение диалога и взаимодействия, итогом которых, без сомнения, будет рост экологической культуры у подрастающего поколения нашего города.

#### «Когда я вырасту, я стану экологом» Книга, которая настала настольной для наших библиотекарей

В 2020 году по инициативе Группы «Илим», лидера российской целлюлозно-бумажной страны, была создана книга промышленности «Когда я вырасту, я стану экологом», цель которой – экологическое просвещение и профориентация школьников в сфере охраны окружающей среды.

Книга получила награду в номинации «Экопросвещение» международного проекта «Экологическая культура. Мир и согласие» (Фонд им. В. И. Вернадского) и была отмечена на конкурсе «Лучшие социальные проекты 2020.

Книга стала еще одним элементом экологической культуры, который формирует Группа «Илим» у самых юных жителей нашей страны.

С 2015 года компания выступает партнером федерального социально - образовательного экологического проекта «Эколята». Подшефный класс школьников существует в Коряжме с 2016 года и получает важное экологическое воспитание: дети принимают участие в акциях по уборке территорий, выполняют исследования на экологические темы.

Книга «Когда я вырасту, я стану экологом» отпечатана на бумаге «Омела», которая также является продуктом Группы «Илим».



#### День экологического образования

12 мая отмечается День экологического образования . В этот день состоялось знакомство студентов КИТ с модельной библиотекой. Изюминкой экскурсии стало знакомство с книгой "Когда я вырасту, я стану экологом".

Мы поговорили о необходимости раздельного мусора, значимости экологических знаний и актуальности профессии эколога.



#### Слет эколят

6 июня в Доме детского творчества Коряжмы состоялся Областной слет участников природоохранного социально - образовательного проекта "Эколята", собравший более 60 участников из Коряжмы, Котласа, Устьянского, Вилегодского и Красноборского районов. В рамках слета эколята поучаствовали в квесте, две станции которого провели сотрудники библиотеки семейного

На станции «Красная книга Архангельской области» ребята вспоминали животных и растения, которые занесены в Красную книгу.

<sup>©</sup> На станции «Чистое завтра начинается сегодня» отвечали на вопросы о видах мусора, правилах его раздельного сбора, а также о бережном отношении к природе.

